编辑:孙健|美编:沈长余

周琦NBA选秀前景如何?

日前,周琦正式宣布参加 2016 年,但这条路并非坦途。 挡在周琦面前的,除了身体素质的短板、选秀预测排名在 60 位开外,更是国家队和 CBA 俱乐部冷淡模糊的态度。

看上去,周琦面前"更好"的选择似乎是打完奥运会后再战一年 CBA,但如今这位刚满 20 岁的年轻人正在美国达拉斯为梦想挥汗特训。

究竟是什么让周琦在这个时间点上迫不及待要叩开 NBA的大门呢?

中方经纪人突然离开

很早就被打上"天才球员"的标签,周琦的选秀之 路其实并不乐观。

他的选秀排名预测从今年 2 月起一路下滑,如今在 ESPN 的选秀百强榜上仅列 68 位。为了准备 6 月底在纽约举行的选秀,周琦 5 月开始就要在美国参加各支球队的测试,而这恰好与男篮备战里约奥运的集训"撞车"。

据《辽沈晚报》报道,国家男篮的领队柴文胜已明确表示,周琦并未就自己赴美参加选秀一事向国家队提出请假。"周琦在5月中旬前必须归队报到,全程参加最后一个阶段的合练。这是无差别覆盖的铁规,不针对某个人。不管是周琦还是易建联、王哲林,还是其他的谁,都必须执行。"柴文胜说。

周琦 CBA 的东家新疆男篮在选秀一事上的态度 更加冷淡。有知情人士曾透露,"大魔王"在同新疆签署长期合同时,附加了"跳出条款"。但据《山东商报》 报道,新疆男篮在周琦是否可以赴美打球的问题上依然有话语权。

"我们认为时机并不成熟,但他本人想要尝试一下。"新疆男篮董事长侯伟在接受采访时的态度鲜明。 一件本该值得期待的事情为何会变得如此尴尬?

这或许和周琦背后团队的变化有着不小的关系。 据网易体育专栏作家付政浩透露,此前一直为周琦负责联系中国男篮、俱乐部以及国内媒体的中方经纪人马捷因在团队内部出现意见分歧,而选择离开。马捷此前曾一再表示,周琦今年夏天的首要目标,还是代表男篮参加里约奥运会,对于 NBA 并不会操之

目前,周琦的父亲周建伟暂时客串周琦中方经纪人的角色。尽管周建伟表示已经就选秀通知了俱乐部和国家队,但更像是知会一声而非详细的协商沟通。

"周琦成长为篮坛巨星,这样的愿望是多方共同的,而容易产生分歧的则依旧是代表国家队与参加美职篮在时间分配上的老问题。"《人民日报》的评论文章这样写道,"明确共同利益之外,周琦团队和篮管中心还需要高效的沟通渠道让共同利益得到保障。"弦外之音也恰恰印证了双方沟通不畅的事实。

姚明力挺周琦赴美选秀

据《体坛周报》报道,周琦在达拉斯特训的一个多月里,可谓收获颇丰。他不仅在38天中增加了接近18斤的体重,而且在提高身体对抗能力的同时,也在篮下背身单打、投篮手感和脚步灵活性等技术环节得到了提升。

对于那些把天赋当成豪赌的 NBA 球队经理而言,20 岁或许是周琦进入联盟最好的时间。

"周琦小时候从后卫打到中锋,这帮助他培养了优秀的手感和脚步,这是他的优势。"SB Nation 的选秀专家 Jacob Kuyvenhoven 在自己的选秀报告中写道,"如果这个年龄是真实的,周琦的天赋还有很大的挖掘空间。"

言问。 著名篮球教练王非在接受采访时坚定地站在了周



琦的一边,"如果在 NBA 接受更高强度的体能、基本技术以及对抗训练,他的进步会非常快。"

周琦如今的教练、曾经培养出姚明的李秋平则有不同的看法。"我之前就说过,周琦有身高和潜力,但作为内线球员,他的骨架不大,在未来要成为强壮类型的内线球员可能性不大。"李秋平不止一个场合这样说道,"按照他的年龄,登陆 NBA 的最好时间是在22岁。我想再过两年,让他通过比赛不断磨练自己,去积累一些经验,包括技术还要不断提高。"

作为前辈,刚刚入选 NBA 名人堂的姚明也表达了对于周琦参加选秀的看法,"每个人都有自己的路,希望他们去勇敢挑战,至于路怎样走,每个人都有自己的选择。"

现在更利于开发商业价值?

"周琦是一位很优秀的年轻人,我也有关注过他的比赛。"去年 NBA 中国赛期间,NBA 总裁亚当·萧华就告诉记者,"我很期待他能尽快出现在 NBA 的赛场。"

NBA 已四年未见中国球员的身影,年仅 20 岁的周琦在市场号召力上的潜能丝毫不逊色于他在球技上的潜力,NBA 甚至有可能在"后姚明时代"借助社交网络、新媒体平台将中国市场推向一个新的高度。

据 NBA 官方统计,从 2002 年至 2011 年,姚明在 火箭效力的时期,NBA 在全球超过 100 个国家设有商 品专卖店,中国市场是仅次于美国盈利最多的市场。

科比的退役,又让 NBA 看到了中国市场在社交 网络时代更多的价值。据 NBA 中国统计,科比谢幕战除电视直播外,网络直播也播放了 3890 万次,创造了 NBA 在中国的互联网直播收视人数之最。

"20岁的周琦如果能进入 NBA, 凭着他的天赋,可能会在 NBA 征战很长一段时间。"曾经在中国报道过 CBA 的美国篮球评论员 Andrew Crawford 这样说,"尽管他现在还不是易建联的对手,但他在美国的商业价值可能会很轻易超过易建联。"

除了美国市场外,在周琦的团队看来,如今体育产业如火如荼的中国正陷人体坛巨星真空期。一旦周琦能够立足 NBA,作为职业化程度更高的篮球选手,他也有望接棒姚明、李娜和刘翔,成为国内又一个体育巨星。

当下的关键在于各方的协调和沟通。"倘若能够进入更高水平的平台打球,周琦在未来很有可能成长为像姚明一样能够长时间作为国家队领军人物的球员。"《人民日报》的评论文章这样写道,"在周琦参加选秀的事件中商定一个多方均能满意的安排,还需要利益相关方开动脑筋。" (据《东方早报》)

曼联绝杀埃弗顿 闯入足总杯决赛

据新华社伦敦 4 月 23 日体育专电(记者王子江) 曼联 23 日在温布利球场举行的足总杯半决赛中,凭借马夏尔在伤停补时阶段的进球,以 2:1 绝杀埃弗顿,闯入决赛。

这是曼联9年来首次获得足总杯决赛资格,主帅 范加尔的这个赛季也变得更加跌宕起伏。

埃弗顿旧将费莱尼在第 34 分钟的进球为曼联取得领先。第 57 分钟,巴克利在禁区内被门萨放倒,埃弗顿获得一个点球,但曼联门将德赫亚将卢卡库主罚的点球扑出,保住了曼联的领先地位。

第75分钟,德洛夫的传中球被斯莫林碰入自家大门,埃弗顿以1:1扳平比分。补时进入第三分钟,20岁的马夏尔接埃雷拉传球后突入禁区,将球打入球门右下角,曼联终以2:1获胜。

获胜后的范加尔不愿谈论自己的执教前景,他对记者说:"我不会展望这场足总杯赛之外的事情,因为我们活在当下。将来我会与董事会谈论此事,但不会与你谈。"

有记者提到他与曼联的合同明年才到期时,范加尔说:"是的,你重复了我以前一直说的事实。" 曼联在英超积分榜上位居第五,如果不能挤进前

曼联在英超积分榜上位居第五,如果不能挤进前 四获得下赛季的欧冠资格,足总杯冠军也只是一个安 慰奖而已。

拜仁两球完胜赫塔 夺冠仍需等待一周

据新华社柏林 4 月 23 日体育专电 尽管在 23 日的联赛中客场 2:0 击败柏林赫塔,本有望提前夺冠的拜仁慕尼黑仍需等待一周,才有望在下周末实现史无前例的德甲四连冠。

本轮是第 31 轮,假如联赛第二多特蒙德当天没能以 3:0 赢下斯图加特,拜仁将提前 3 轮卫冕成功,并成为德甲历史上第一支四连冠的球队。不过,目前 7 分领跑的拜仁下一轮如能在安联球场击败门兴,瓜迪奥拉的球队将不需再看其他场次结果,直接问鼎冠

"一切尽在我们的掌握之中。也许这(多特赢球) 不算坏事,这意味着我们将能在主场夺冠,"拜仁主帅 瓜迪奥拉说。

当天,拜仁的两个进球都是技惊四座的"世界波"。第48分钟,格策左路内切横传,高速插上的比达尔在门前22米处迎球怒射,打破僵局。第79分钟,巴西边锋科斯塔又在右路的禁区前沿,带球内切后,左脚踢出一记直挂远角的弧线射门,锁定胜局。

拜仁此役让不少主力轮休,以全力出战下周与马德里竞技的欧冠四强首回合较量。即便如此,目前位列第四名的柏林赫塔队依旧没有办法,控球率被"德甲巨人"限制到只有 26%。

仍为理论上的夺冠希望而拼搏的多特蒙德当天客场 3:0 大胜斯图加特。香川真司、普利希奇和姆希塔良包办了本队进球。

此外,联赛第三名勒沃库森以 3:2 逆转击败沙尔克 04,沃尔夫斯堡 0:2 不敌奥格斯堡,科隆 4:1 大胜达姆施塔特,英戈尔施塔特 2:2 平汉诺威 96。

亚洲桥牌公开赛落幕 中国队成最大赢家

据新华社北京 4 月 24 日体育专电 中国桥牌协会 消息,历时 9 天的 2016 亚洲桥牌公开赛 24 日在北京 地坛体育馆落幕。中国队在全部 6 个组别的团体赛中 均有斩获,成了本届比赛的最大赢家。

本届赛事由亚太桥牌联合会主办,中国桥牌协会 承办。共有来自 12 个国家和地区的近千名牌手参赛, 设项达 16 个。

其中,于24日结束的公开团体赛有38支队伍参加,采取积分编排赛,每轮14副牌共打18轮。最终,中国泛华队获得冠军,由陈云龙/王为民、杨立新/戴建明、张邦祥/李建伟组成的中国国家男一队收获亚军,以色列队名列第三。

中国组合获冰壶混双世锦赛银牌

据新华社斯德哥尔摩 4 月 23 日体育专电 世界冰壶联合会 23 日在官网介绍了 2016 年世界混双冰壶锦标赛的赛况,中国组合王芮/巴德鑫获得银牌。

本次世锦赛在瑞典的卡尔斯塔德举行。23日的决赛中,王芮/巴德鑫以5:7不敌俄罗斯选手,获得亚军。美国组合获得铜牌。

本次混双世锦赛结束后,共有12个会员协会代表 队拿到了2018年冬奥会的奥运资格积分。中国队以 12 个积分排名第二,俄罗斯队以 14 分排第一,美国队 拿到 10 分排第三。

巴德鑫赛后说:"俄罗斯队确实发挥得更好,他们掌控了比赛。但我们也非常满意(拿到12个奥运积分)。"

官网对历届冰壶混双世锦赛介绍的链接显示,这项赛事开始于2013年,每年一次。中国队拿到银牌也是参加汶项赛事以来取得的最好成绩。

2017年混双世锦寨将在加拿大举行。



保护商标专用权 打击假冒伪劣商品